

日本政府官员称
日韩首脑拟会晤

新华社专电 日本政府官员10日说,日本和韩国正安排两国首脑本月晚些时候在柬埔寨参加东南亚国家联盟首脑和对话伙伴国领导人系列会议期间正式会晤。

如果会晤得以举行,将是日韩关系今年8月因领土争端和历史问题恶化以来,日本首相野田佳彦和韩国总统李明博首次正式会晤。

数名不愿公开姓名的日本官员告诉共同社记者,东盟系列峰会本月18日至20日在柬埔寨首都金边召开期间,两国政府将安排野田和李明博“面对面”正式会谈,而不是短暂、非正式会晤。

韩国猛增
“独岛外交”预算

新华社专电 韩国外交通商部11日说,国会一个委员会批准2013年用于以外交方式维护主权的“独岛(日本称竹岛)预算”大幅增加至572万美元。

外交通商部说,国会外交通商统一委员会9日批准明年“守护领土主权预算”,即独岛预算62.2亿韩元(约合572万美元),用于宣示韩国对独岛主权的全球公共关系游说活动,较外交通商部先前所提方案大幅增加20亿韩元(184万美元)。

俄罗斯专家将参与
为阿拉法特开棺验尸

11月11日,在约旦河西岸城市拉姆安拉,巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯(中)给阿拉法特墓敬献花圈。

巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯11日宣布,俄罗斯将派出一支专家代表团,与瑞士及法国调查小组一同参与对巴前领导人阿拉法特死因的调查。

新华社发(法迪·阿鲁里摄)

代价不小却没能改变人们的饮食习惯

丹麦取消“脂肪税”

新华社专电 丹麦政府10日宣布,取消一年多之前设立的“脂肪税”,原因是这一税收项目代价不小却没有能够改变丹麦人饮食习惯。

丹麦税务部在一份声明中说:“一些人批评脂肪税和巧克力税的衍生规定,即所谓‘糖税’推升物价,增加企业行政成本,危及丹麦人的就业。”

声明说,脂肪税在一定程度上迫使一些丹麦人出国购买相关商品。

丹麦政府2011年10月引入脂肪税,以期敦促民众减少脂肪摄入量。征税对象为所有含饱和脂肪的产品,包括黄油、牛奶、比萨饼、油炸和肉类。税率为每千克饱和脂肪16丹麦克朗(约合2.87美元)。

这一措施推升食品价格。以黄油为例,征收脂肪税后,250克包装黄油价格增加2.2丹麦克朗(0.37美元)。

按照丹麦卫生和药品局统计,47%的丹麦人超重,13%的人肥胖。农业大臣梅特·耶尔斯科夫告诉丹麦通讯社记者:“我们现在需要寻求以其他方式应对公众健康(事务)。”

北冰洋海水热量
达上世纪90年代三倍

据新华社日本京都11月11日电(记者蓝建中)日本东京海洋大学副教授岛田浩二率领的研究小组日前说,他们实地调查发现,今年北冰洋海水中含有的热量与上世纪90年代相比,最大达到后者的约3.25倍。

今年7月至9月间,研究小组搭乘韩国和加拿大的破冰船检测北冰洋约200个地点的海水温度和盐度。他们发现,在美国阿拉斯加州巴罗角近海,以北纬75度为中心,在水深20至100米处,广泛存在0摄氏度到0.5摄氏度的温暖海水层,这片海域有海水从太平洋流入北冰洋,每平方米所含热量最大约650兆焦。

北冰洋海冰面积今年急剧减少,降至上世纪80年代水平的一半以下,创下有观测记录以来的最小值,其中一个原因可能就是海水变暖。岛田浩二指出:“这就如同冰块位于地面上。海水一旦被加热,就很难再变冷,今后海冰有可能持续减少。”



屋顶之旅

11月10日,在瑞典斯德哥尔摩,导游(右)带领游客们体验屋顶之旅。

在瑞典首都斯德哥尔摩和北部城市松兹瓦尔,游客们可以体验到别具特色的屋顶之旅。来自世界各地的观光者可以在导游的带领下登上房屋顶部,通过特殊视角一览城内风光。

新华社/法新



美中情局长私情系意外查获

缅甸强震
伤亡较小

至少6人死亡,一座尚未完工的大桥垮塌,多名建筑工人失踪

缅甸中部曼德勒省德坯珍地区11日早晨发生7.0级地震。缅甸媒体报道,至少6人死亡,一座尚未完工的大桥垮塌,多名建筑工人失踪。

一些分析师判断,震区人口密度不高,这次地震导致重大人员伤亡可能性不大。

震中离第二大城市60公里

缅甸国家气象局说,曼德勒省德坯珍地区时间11日7时42分(北京时间11日9时10分)发生7.0级地震。美国地质勘探局测定,震中位于曼德勒省首府、缅甸第二大城市曼德勒西北方大约60公里处,震源深度大约20公里。

曼德勒气象局一名官员说,震中位于曼德勒以北117公里处的瑞保镇附近。

地区行政中心所在地瑞保镇一名警官告诉路透社记者,皎棉镇一座房屋倒塌,致死一名妇女,另有10人受伤;仍在建设中的拉丹纳一丁加大桥垮塌,一根巨型钢梁坠入伊洛瓦底江中,5名工人失踪。

缅甸《11新闻周刊》报道,这座已经完工80%的跨江大桥垮塌,4人死亡,25人受伤;地方政府统计为两人死亡,16人受伤,所有死者看都是工人。

瑞保镇一名警官稍后告诉美联社记者,官方证实大桥垮塌致死一人,5人失踪。

辛古镇位于伊洛瓦底江东岸,与皎棉镇隔江相望,一名警官说,当地4人死亡,另有9人受伤,但“伤情不危急”。我们仍在了解人员和财产损失情况”。

震区人口密度不高

德坯珍地区人口密度不大,建筑以平房居多。震中所在地频发震级较低的地震,损失通常较小。缅北一些人士初步判断,这次地震导致大量伤亡的可能性不大。

缅甸国家地震信息部门官员觉觉伦在内比都说,这是自1991年一次6.0级地震以来德坯珍地区所遇最强地震。

瑞保镇居民梭梭说,她现年52岁,“这是我平生所遇最厉害的地震”。

曼德勒部分城区电力中断。一名居民说:“我从来没有感到这么强烈的震动。我听到一些刺耳的噪音,



在缅甸北部城市曼德勒,一名男子站在一幢因地震导致墙面数块玻璃损毁的大楼前。新华社/法新



音,断电了。”

“我从床上跳下来,带着女儿跑到街上。街上有许多人,一些人大喊,一些人觉得头晕,”市民山友觉得,“人们担心发生更多地震,尤其是那些在高层建筑居住或经商的人有些绝望,不知道该做什么。”

法新社报道,曼德勒最高建筑、一座25层高楼第二层至第六层外墙出现一道较明显的裂痕。

瑞保镇居民梭梭告诉美联社记者,当地一座寺庙混凝土大门坍塌,镇上一座佛塔的几座雕像受损。

曼德勒附近热门旅游景点阿马拉布拉古城同样有几座佛塔受损。阿马拉布拉以佛塔、寺院和世界最长的柚木桥乌本桥著称。

震中附近的抹谷镇同样有几座寺庙和一些遭废弃的矿井受损。居民盛温说:“一系列老的红宝石矿发生山体滑坡,但没有人员伤亡,因为那些是老矿。”

抹谷镇一座佛塔最顶端用砖砌成的圆顶在地震中坠落。这类圆顶内通常藏有佛教文物以至珠宝。盛温说,警方已经在这座受损佛塔周围守卫,保护文物。

缅甸地震相对频繁,实皆断层自北向南穿过这个东南亚国家的中部。美国地质勘探局统计,这一断层附近1930年至1956年发生6次震级不低于7.0级的强震,引发山体滑坡等次生灾害,总计致死大约610人。

去年3月24日,缅甸东北部靠近泰国和老挝的边境地区发生7.0级地震,70多人死亡,120多人受伤。

胡若愚(新华社供本报特稿)

秘鲁丛林区发生6级地震

据该研究所消息,这次地震震中位于秘鲁中部乌卡亚利省阿瓜迪亚城以东45公里处,震源深度146公里。

地震发生时,乌卡亚利省周围的瓦努科、安卡什和圣马丁省及首都利马均有明显震感。

秘鲁位于环太平洋地震带上,是个地震多发国家。2007年8月15日,秘鲁伊卡省发生7.5级地震,造成约600人死亡、1200多人受伤。



新华社/法新